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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São José do Cedro 

Edital de Processo Seletivo nº 02/2020  

________________________________________________

___________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Professor de Geografia 
(Habilitado e Não Habilitado) 01 

 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 
 O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação do COVID-19. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

feita de material transparente. 
 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 
 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no 

caderno de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 
4 e é de responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no 
caderno de prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por 
falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico (14 questões) 
 

01. Leia o trecho e responda: 

“Na história do pensamento geográfico, o pensador ___________, responsável por definir a 

concepção que seria posteriormente conhecida como Determinismo Geográfico, defendia que o 

homem é resultado de suas relações com o meio, ou seja, seu lugar no espaço determinaria suas 

relações da vida em sociedade.” 

A lacuna se refere à: 

A) Friedrich Ratzel. 

B) Paul Vidal de La Blache. 

C) Alexander Von Humboldt. 

D) Yves Lacoste. 

 
02. Com relação à estrutura geológica do território brasileiro, assinale a alternativa correta: 

A) As bacias sedimentares representam 40% das formas de relevo do país, por ser a 

estrutura geológica mais antiga podem apresentam as maiores intensidades sísmicas 

encontradas no Brasil. 

B) Os escudos cristalinos são formações antigas, compostos de rochas intrusivas o que leva 

a uma pobreza mineral, como pode ser visto nos territórios centro-oeste e nordeste. 

C) As bacias sedimentares representam as maiores altitudes brasileiras, como podem ser 

exemplificados pelo Pico da Neblina, no Amazonas, ou no Pico do Jaraguá, em São Paulo. 

D) A parcela correspondente aos escudos cristalinos são formações antigas compostas de 

rochas metamórficas e magmáticas, datando do período Pré-cambriano.  

 
03. A nuvem de poeira que se origina no deserto do Saara tem se intensificado nos últimos anos 

como consequência das alterações climáticas no planeta. No entanto, ainda que nos últimos anos 

sua densidade esteja aumentando, ela é um importante fator para outros ecossistemas, como no 

exemplo descrito na alternativa: 

A) Serve de alimentos para corais, que são extremamente dependentes dos minerais 

transportados por estas nuvens. 

B) Contribui para a formação de ciclones e temporais, pois a diferença de temperatura 

fortalece os ventos e massas de ar. 



 

 

 

Página 3 de 8 

 

C) Os minerais contidos na poeira também repõem nutrientes nos solos das zonas tropicais, 

que são afetados por chuvas. 

D) A poeira mineral reflete a luz solar, o que contribui diminuir a temperatura do planeta. 

 

04. Um dos fenômenos que auxiliam na formação de depressões são os movimentos conhecidos 

como epirogenéticos de subsidência, que consistem: 

A) Quando os movimentos tectônicos ocorrem horizontalmente provocando falhas geológicas 

que se assentam formando uma nova paisagem. 

B) Quando, em razão de forças endogenéticas do planeta, uma determinada região 

lentamente afunda verticalmente para baixo. 

C) Quando duas placas se sobrepõe verticalmente se assentam em cadeias montanhosas. 

D) Quando determinada região afunda verticalmente provocando, necessariamente, falhas 

geológicas. 

 

05. O domínio do cerrado brasileiro apresenta as seguintes características: 

I. Duas estações bem definidas, verão quente com presença de chuvas e inverno ameno e 

seco; 

II. A vegetação xerófila, adaptadas à aridez e que florescem nos períodos de chuva; 

III. Presença de árvores caducifólias, com troncos retorcidos, cascas grossas e raízes 

profundas; 

IV. Encontra-se presente nos estados, Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Tocantins e 

Minas Gerais, por exemplo. 

Estão corretos: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

 

06. Os rios são classificados de acordo com o escoamento, o relevo e a composição das águas. 

Aqueles que correm em apenas um período do ano, ou seja, secam nas épocas de estiagem são 

chamados: 

A) Intermitentes. 

B) Perenes. 

C) Efêmeros. 
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D) Meandros. 

 

 

07. Leia o trecho a seguir: 

“Conflitos étnicos que historicamente marcam a região de Nagorno-Karabakh têm acirrado 

tensões e a luta armada entre Armênia e _______________, cujo elemento religioso aparece 

como um dos fatores das complicações diplomáticas, colocando cristãos e muçulmanos em 

conflitos militares e afetando a vida de milhares de civis inocentes.” 

A lacuna do trecho refere-se a que país? 

A) Rússia. 

B) Bielorrússia. 

C) Azerbaijão. 

D) Cazaquistão. 

 
08. Em 2020 ocorrem novamente eleições presidenciais na Bolívia, após diversas controvérsias 

ocorridas em 2019. Além dos eleitores residentes no país, a Bolívia conta com cerca de 300 mil 

eleitores aptos a vota no estrangeiro. Em qual dos países vizinhos conta com um grande 

contingente eleitoral e que mantém fortes vínculos com sua terra natal? 

A) Argentina. 

B) Brasil. 

C) Uruguai. 

D) Colômbia. 

 
09. Em 2020 foi oficializada no Brasil uma nova gasolina, que traz maior eficiência energética e a 

promete reduzir o consumo em até 6%. Estabelecendo um padrão de octanagem e de massa 

específica. A mudança não altera o percentual de etanol, que representa: 

A) 15 % para gasolina comum e 20 para aditivada. 

B) 20% para gasolina comum e aditivada. 

C) 25% para gasolina aditivada. 

D) 27% para as gasolinas comum e aditivada. 

  
10. O Brasil tem apenas duas usinas nucleares, Angra 1 e Angra 2, responsáveis pela produção 

de 3% da energia consumida no país, apesar disso, especialistas afirmam que o Brasil possui 

uma das maiores reservas de urânio do mundo, que está localizada no estado: 

A) São Paulo. 
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B) Maranhão. 

C) Alagoas. 

D) Bahia. 

11. Leia o trecho e responda: 

“Com o fim da URSS, foi criado(a) em 1991 ____________________, que procurou estabelecer 

um pacto politico econômico para integrar as nações até então pertencentes ao bloco soviético. 

Os primeiros países a integrarem foram Rússia, a Bielorrússia e a Ucrânia, seguidos mais tarde 

de novos membros.” 

A lacuna acima deve ser preenchida por qual alternativa? 

A) A Organização do Tratado do Atlântico Norte (OTAN). 

B) A Comunidade dos Estados Independentes (CEI). 

C) O Conselho para Assistência Econômica Mútua (COMECOM). 

D) A Cooperação Econômica Ásia-Pacífico (APEC). 

 

12. O conceito de macrocefalia urbana utilizado por especialistas designa:  

A) O crescimento populacional exponencial em ritmo contrário à industrialização. 

B) O inchamento dos espaços urbanos em razão da concentração das atividades econômicas 

e sociais. 

C) O crescimento desordenado das atividades industriais que não é acompanhado pelo 

crescimento populacional. 

D) A dispersão dos espaços urbanos por fluxos migratórios em direção às chamadas cidades 

satélites, fora das regiões urbanas. 

 

13. A distribuição populacional no planeta ocorre de modo desigual. Por exemplo, o continente 

asiático corresponde a 65% da população mundial, com 4,4 bilhões de habitantes. Após a Ásia, o 

segundo continente mais populoso é: 

A) América. 

B) Europa. 

C) África. 

D) Oceania. 
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14. Na Espanha o País Basco, uma de suas regiões autônomas, já foi palco de intensos 

movimentos separatistas, que visavam à independência, levando a formação de movimentos 

terroristas, como foi o caso do ETA. Além do País Basco, outra província também já tentou 

mobilizar consultas populares para realizar a independência, como o caso do(a): 

A) Catalunha. 

B) Barcelona. 

C) Andaluzia. 

D) Astúrias. 

 

Questões de Legislação (03 questões) 
 

15. De acordo com a Lei Orgânica Municipal (São José do Cedro), o falecimento e a renúncia por 

escrito são casos de: 

A) Suspensão do mandato de vereador. 

B) Cancelamento prévio do mandato de vereador. 

C) Extinção do mandato de vereador. 

D) Manutenção do mandato de vereador. 

 

16. Para efeitos da Lei nº 8.069/90 (Estatuto da Criança e do Adolescente), é certo dizer que é 

considerado como adolescente: 

A) A pessoa entre doze e dezoito anos de idade. 

B) A pessoa entre treze e dezoito anos de idade. 

C) A pessoa entre quatorze e dezoito anos de idade. 

D) A pessoa entre doze e dezessete anos de idade. 
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17. Nos termos da Constituição Federal de 1988, as universidades gozam de autonomia didático-

científica, administrativa e de gestão financeira e patrimonial, e obedecerão ao princípio de 

indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. Diante de tal artigo do texto constitucional, o 

aluno de pedagogia João Marcos, perguntou à professora Clarisse sobre a possibilidade de 

admissão de professores e cientistas estrangeiros. A professora Clarisse respondeu que, de 

acordo com a Constituição Federal de 1988: 

A) É permitido, com ressalvas de ordem de preferência aos brasileiros natos, que as 

universidades admitam professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma da lei. 

B) Não é recomendado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas 

estrangeiros, na forma da lei. 

C) É vedado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma 

da lei. 

D) É facultado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na 

forma da lei. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais (03 questões) 
 

18. Leia o trecho a seguir: 

“Em outubro de 2020 o Prêmio Nobel da Paz foi concedido ao(aos) _______________ que teve 

uma participação intensa durante o combate à pandemia que atingiu o mundo neste ano.” 

A lacuna se refere: 

A) Médicos sem Fronteiras. 

B) Programa Mundial de Alimentos da ONU. 

C) Greenpeace. 

D) Centro de pesquisas médicas de Wuhan. 

 

19. No final do mês de setembro deste ano, faleceu o cartunista argentino Joaquín Salvador 

Lavado, conhecido como Quino, que ficou mundialmente conhecido por seu personagem mais 

icônico, este personagem é: 

A) Calvin. 

B) El pajarillo. 

C) Mafalda. 
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D) Chespirito. 

 

20. Em setembro de 2020 pesquisadores da Europa e dos Estados Unidos anunciaram que 

encontraram possíveis sinais de vida em Vênus. Estes sinais são decorrentes de que 

descoberta? 

A) A presença de uma substância que é produzida por micro-organismos, levando a 

considerar a presença de vida microbiológica no planeta. 

B) Pequenos materiais fósseis a base de carbono, o que indica a possibilidade de estruturas 

orgânicas na atmosfera do planeta. 

C) A presença de água em estado líquido no seu subsolo, que permitiria, em tese, o 

desenvolvimento de micro-organismos aquáticos em condições apropriadas. 

D) A constatação de oxigênio atmosférico no planeta, além de gases e aminoácidos, numa 

estrutura possivelmente próxima ao terrestre quando houve o surgimento de seus 

primeiros indícios de vida. 


